



Слава труду

16+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 16 СЕНТЯБРЯ 2015 ГОДА
СРЕДА

• № 75
(6114)



Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

СТРАДА – 2015

Уборка в разгаре

◆ Вадим ГИЗАТУЛИН

В самом разгаре осенняя страда. Уже около недели погода позволяет сельхозпроизводителям заниматься уборкой урожая.

По информации, предоставленной управлением сельского хозяйства на 14 сентября, в целом обмолот зерновых и зернобобовых культур произведен на площади 7 764 гектар (общая площадь 17 135 га). Валовой сбор продукции составил 13 913 тонн, при средней урожайности 18 центнеров с гектара.

В числе передовиков СПК «Слободчиковский» и ООО «СТАСагро». Слободчиковские хлеборобы освоили 2 129 гектаров из 2 610 имеющихся (82 %). В ООО «СТАСагро» уборку зерновых произвели на площади

710 гектаров при плане 1000 га (71 %). В первом из названных хозяйств урожайность составляет 10 центнеров с гектара, во втором – 28. В ООО «Малышенское» зерновые культуры расположены на 7 516 га, обмолот произведен на площади 3 155 га. С каждого гектара малышенцы получили 22 центнера продукции. Уборочные работы в ООО «Русаковское», по сравнению с предыдущими хозяйствами, ведутся скромнее. Общая площадь зерновых культур здесь составляет 960 гектаров, посевы убраны пока только на 280 га. План по уборке урожая ООО «Сибирь Агро» выполнило на 50 %, СПССК «АгроСервис» на 39 %, ООО «Сорочинское» на 25 %, СПК «Маяк» на 33 %, КФХ «Сидорова» на 67 %.

ПОДПИСКА – 2016



Ежегодно районную газету «Слава труду» выписывает Клавдия Ивановна Калинина из Кротово.

– Всей семьёй читаем районку. Всегда обращаем внимание на интересные заметки, новости из поселений. Особенно про Кротово интересно читать. Хотелось, чтобы почтальоны писали о простых людях, их быте, занятиях. Сейчас основное население у нас – пожилые люди, пенсионеры. Даже небольшая заметка в газете будет для них приятной, а для родственников останется память.

Уважаемые аромашевцы!



Вы оформили подписку на газеты и журналы? Продолжается подписная кампания на I полугодие 2016 года. Верным друзьям районной газеты «СЛАВА ТРУДУ» и тем, кто решил выписать наше издание впервые, напоминаем, что стоимость подписки на шесть месяцев составляет 442 руб. 32 коп., на три – 221 руб. 16 коп., на месяц – 73 руб. 72 коп.

Мы предлагаем также оформить подписку по льготной цене – 300 рублей за полугодовой комплект (на три месяца – 150 рублей, на один месяц – 50 рублей) при условии, что, подписавшись, читатель будет забирать свою газету самостоятельно у нас в редакции.

Те, кто хочет быть в курсе всех событий, происходящих в районе, – оставайтесь с нами!

Из Книги мудрости
Кто владеет информацией,
тот владеет миром

Прогноз погоды			Информация о погоде представлена ИА «Метеоновости» www.meteonovosti.ru		
Четверг 17.09 ночь	+1° 762 мм 98 % 2-7 м/с В	день	+10° 763 мм 52 % 1-3 м/с ЮВ	Пятница 18.09 ночь	0° 762 мм 92 % 2-4 м/с ЮВ
				день	+11° 761 мм 54 % 3-9 м/с Ю
					+5° 756 мм 96 % 4 м/с ЮВ
					+11° 749 мм 85 % 3 м/с Ю

Выборы в местный парламент



• Самые дисциплинированные – люди старшего поколения. На избирательном участке № 309 в селе Кротово.

► Фото Александра Барабанщикова.

13 сентября в Российской Федерации прошёл единый день голосования на выборах в органы государственной власти её субъектов и органы местного самоуправления. Аромашевцам было предоставлено право избрать депутатов в местные думы.

◆ Сергей СТЕПАНЮК
Александр БАРАБАНЩИКОВ

Несмотря на моросящий с раннего утра осенний дождь, избиратели шли в этот день к своим участкам. По словам председателя избирательной комиссии 301 избирательного участка Светланы Ивановны Камшиловой, на 10 часов проголосовало уже более 100 человек.

– Это немного меньше, чем было во время региональных выборов, но всё-таки явка неплохая. Нужно ещё учсть тот факт, что на нашем участке очень много избирателей пожилого возраста, которым будет предоставлено право голосовать дома, – сказала Светлана Ивановна.

В целях безопасности накануне выборов сотрудники полиции осмотрели и взяли под охрану помещения для голосования и прилегающую к ним территорию.

Не оставили без внимания это мероприятие и работники культуры. При помощи передвижных бригад они представили интересные концертные программы на всех избирательных участках.

Интересно было узнать и мнение самих избирателей. С каким настроением пришли? Знают ли тех людей, которым хотят доверить решать текущие жизненные вопросы? И что ждут от этих выборов?

Татьяна Николаевна СОКОЛОВА: «На выборы всегда

хожу с хорошим настроением, редко, и только поуважительной причине могу пропустить подобное мероприятие. Своего будущего депутата знаю очень хорошо, надеюсь, что пройдёт именно этот человек, и поэтому каких-то колебаний в выборе у меня не было».

Михаил Фёдорович ИЗВЁСТКИН: «Будущего депутата знаю хорошо, он баллотируется не в первый раз, и мне к нему уже приходилось обращаться, и он всегда оказывал помощь».

Александр Михайлович ГРИШАЕВ: «За выбранного мной кандидата я проголосовал с удовольствием. Знаю его давно и хорошо. Хотя жизненная позиция меня ещё не заставляла прибегать к какой-либо депутатской помощи, но если возникнет такая необходимость, то я к нему обращусь обязательно. Уверен, что он поможет решить мои проблемы».

Вместе с членами избирательной комиссии побывал и у голосовавших дома. Многие из них, зная какой сегодня день, гостей уже ждали.

Нина Павловна БОЯРСКИХ: «Мне 87 лет, в Аромашево живу три года. Переехала сюда из Талово. Пока могла, всё время сама ходила на выборы, раньше это большим праздником считалось. Сейчас голосую дома, не хочется в стороне оставаться».

Избирательный участок № 309,

расположенный в селе Кротово, посетил сразу после его открытия. Ознакомившись с материалами о кандидатах в местную думу, обратился с интересующими вопросами к председателю участковой избирательной комиссии Зое Леонидовне Бобровой.

– Если брать в учёт предыдущие выборы, явка в селе всегда была хорошая. Самые дисциплинированные и ответственные у нас – люди пенсионного возраста. Они обычно приходят проголосовать с утра. К тем, кто по состоянию здоровья не может самостоятельно добраться на избирательный участок, выезжают на дом члены комиссии. Поэтому мы охватим всех наших жителей, – отметила З.Л. Боброва.

Всего на территории Кротово было зарегистрировано 10 кандидатов в сельскую думу по пяти округам. Информация о них была представлена на стенах. Члены участковой избирательной комиссии отвечали на вопросы жителей о предстоящих выборах, когда разносили пригласительные в каждый двор.

Многие жители села, с которыми удалось побеседовать, выразили надежду на то, что вновь избранные депутаты будут работать на благо родного села.

Татьяна Васильевна СМИРНОВА: «Ранее мне не приходилось обращаться к нашим депутатам. Сейчас хочу пожелать новой думе, чтобы по возможности решали вопрос о ремонте местных дорог. Ведь пожилым людям сейчас в магазин и в ФАП с окраин села нормально не дойти – дороги нет».

СЛУЖАТ ЗЕМЛЯКИ

Медаль за борьбу со стихией

Два года назад, в сентябре 2013 года, в Приамурье произошло самое мощное наводнение за 115 лет. Всем миром отвоёвывали у стихии каждую пядь земли, живым заслоном встали на дамбе Комсомольска-на-Амуре местные жители, волонтёры со всей страны, военнослужащие. Отстояли. Уроженец села Кротово Сергей Маслёнченко в те времена проходил службу в рядах Российской армии в Приморском крае и получил медаль «Участнику борьбы со стихией на Амуре».

◆ Марина МИХАЙЛОВА

Сергей – простой, скромный парень из обычной семьи, любит спорт, хорошо окончил школу, получил в ПТУ рабочие специальности «сварщик» и «слесарь-механик».

Когда в декабре 2012 года юношу призвали в армию, он и не предполагал в каких важных событиях будет участвовать. Дальний Восток встретил красотами Уссурийской низменности: воинская часть находилась в городе Лесозаводск Приморского края. Сергей нёс службу в войсках радиационной, химической и биологической защиты (РХБ) России.

– С момента разгула стихии вышел приказ войскам выдвинуться в Амурсскую область. Всё было затоплено, разрушено. Помогали населению, доставляли гуманитарную помощь: продукты питания, медикаменты, одежду. После спада воды выполняли свою

основную работу – производили химическую обработку территории от микробов, чтобы не возникла вспышка эпидемии, – делился воспоминаниями бывший солдат-срочник.

Месяц батальоны химзащиты выполняли задачи по очистке и дезинфекции пострадавших территорий в Амурской области, затем были переброшены в Хабаровский край. 26 сентября 2013 года военнослужащим, участвовавшим в борьбе с паводками на Дальнем Востоке, была вручена новая медаль Минобороны России «Участнику борьбы со стихией на Амуре», учреждённая министром обороны России Сергеем Шойгу. Её удостоились почти тысяча военнослужащих отдельной бригады РХБ-защиты Восточного военного округа. Среди них был и наш земляк.

– Сергей – парень с головой. От армии не бегал, пошёл туда с желанием. Достойно отслужил. После возвращения домой хотел даже связать свою

судьбу с Вооружёнными силами – идти служить по контракту, но жизнь внесла свои корректировки. Сейчас успешно трудится вахтовым методом, – рассказал глава Кротовского сельского поселения С.Я. Ковалчук.



• Сергей Маслёнченко.

► Фото из семейного архива.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Профилактика лейкоза КРС

Лейкоз крупного рогатого скота считается одним из самых проблематичных заболеваний. Эффективное лечение учёными не разработано, все методы оздоровления животных сводятся к систематическим исследованиям поголовья с изоляцией больных животных и убоем, частичной заменой стада. В Аромашевском районе ситуация по лейкозу далека от благополучной.

◆ Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Результаты профилактических мероприятий, проведённых весной 2015 года отделом межрайонной станции по борьбе с болезнями животных в Голышмановском и Аромашевском районах показали, что из исследованных 1 317 животных, содержащихся в частном секторе, 526 оказались вирусоносителями, 4 – больных лейкозом. Не лучшее положение в сельхозпредприятиях, действующих на территории. В дойном стаде (в целом по району) количество животных-вирусоносителей составляет 35 %. Среди исследованных 428 голов молодняка (нетелей) инфицированных 77, что составляет 17,9 %.

Благополучным по лейкозу КРС считаются сельхозпредприятия, в которых в течение шести и более месяцев не было выявлено положительно реагирующих коров по реакции иммунной диффузии (РИД), а также отсутствовали характерные для лейкоза клинические, патологоанатомические и гистологические изменения. Сельскохозяйственных предприятий, где сумели бы добиться таких результатов, в нашем районе нет: проблема, связанная с лейкозом КРС, существует в каждом. Для снижения поражённости животных в них регулярно проводятся профилактические мероприятия. Большое внимание работе в данном направлении уделяется в СПК «Слободчиковский» и, следует отметить, что предпринимаемые меры приносят положительные результаты.

По словам главного ветврача кооператива А.В. Савиной, в настоящее время в СПК содержится около 400 голов крупного рогатого скота, в том числе 200 коров. За последние несколько лет процент заболеваемости животных за-

метно снизился. По сравнению с 2008 годом уровень инфицированности поголовья в общем стаде в 2015-м снизился с 43 % до 8 %. Если ранее в дойном стаде выявлялось по три и более коров, больных лейкозом, то сейчас такого не наблюдается.

– Основным источником лейкоза являются заражённые животные, – говорит Алёна Викторовна. – Способ выявления: систематическое исследование поголовья, а соблюдение необходимых норм профилактики в дальнейшем способствует постепенному оздоровлению стада. Диагностика этого заболевания у животных в нашем хозяйстве проводится регулярно. Исследуется всё поголовье, в том числе молодняк, начиная с шестимесячного возраста. У коров и нетелей анализы берём два раза в год, у телят – три. Больной лейкозом скот сразу же подвергаем выбраковке и убою. Также придерживаемся строгого правила: не осеменять тёлок-вирусоносителей, ведь в этом случае есть реальный риск затянуть оздоровление стада на более длительный срок. Они изолируются, ставятся на откорм, а после сдаются в мясокомбинат. В мясоперерабатывающее предприятие отправляются и коровы-вирусоносители. Отсрочить это может лишь стельность животного. Известно, что телёнок может заразиться через молоко больной коровы. Чтобы уменьшить такой риск, период его кормления материнским молоком сокращаем до трёх дней.

В кооперативе ведётся зоологический учёт поголовья КРС, его своевременная нумерация. Соблюдаются правила асептики и антисептики при проведении ветеринарно-зоотехнических мероприятий. В хозяйстве стараются обеспечить раздельное содержание

ние здоровых животных от больных.

– Инфицированный вирусом лейкоза скот на ферме размещается ближе к выходу, чтобы при уборке навоза не разносить заразу по всему помещению. Дело в том, что заражение может происходить и через биологические выделения животных, – поясняет специалист.

В целях профилактики в СПК ежегодно проводится дезинфекция животноводческого помещения. Химическая обработка строго выполняется в летние месяцы. Делается это для того, чтобы до наступления зимне-стойлового периода на ферме всё просохло, химиат успел выветриться.

Своё положительное влияние оказывает и то, что дойное стадо в хозяйстве переведено на искусственное осеменение. В будущем в кооперативе планируется перевести на данный метод оплодотворения и нетелей.

– Искоренить болезнь полностью не удается. Во время ветеринарной обработки, организованной нынешней весной, в дойном стаде выявилось шесть коров-вирусоносителей. Четыре из них мы сразу же сдали в мясокомбинат, две оставшиеся, которые были глубоко стельные, направили туда же после отёла. Мы успели убрать инфицированных животных до начала летне-пастьбищного периода, тем самым предотвратили возможность заражения других животных в стаде, – рассуждает Алёна Викторовна.

В СПК «Слободчиковский» идёт к завершению капитальный ремонт фермы. Со слов ветеринарного врача, после введения в эксплуатацию восстановленной базы условия содержания животных станут намного комфортнее. В здании будет обеспечена хорошая вентиляция, предусмотрены места для раздельного содержания животных, оборудованы два родильных бокса...

– Все эти изменения будут способствовать улучшению ситуации в хозяйстве в целом, в том числе и по лейкозу, – сказала А.В. Савина.

ВНИМАНИЕ: АКЦИЯ!



Уважаемые жители Аромашевского района! С 1 по 31 октября центральная районная библиотека проводит акцию по сбору воспоминаний наследников Победы о шествии с портретами родственников-фронтовиков «Бессмертный полк», состоявшемся 9 мая 2015 года. Самые интересные воспоминания будут опубликованы в рубрике «Бессмертный полк» уникальной исторической Летописи Победы «1443 дня и ночи до нашей Великой Победы во Второй мировой войне», над которой работают составители Владимир Побочный и Людмила Антонова. Такие воспоминания уже появились в 17-й книге Летописи Победы – «Третья военная зима. Часть 2».

Воспоминания просим присыпать по электронному адресу: aromerb@mail.ru до 1 ноября 2015 года. Контактный телефон 8 (34545) 2-12-87.

Информационное освещение акции будет осуществляться в районной газете «Слава труду», в социальной сети «ВКонтакте» (группа «Аромашевская библиотека») <http://vk.com/group?l=70683210>.

О РАЗНОМ

Определили свой жизненный путь

◆ Вадим ГИЗАТУЛИН

Устроиться на работу или продолжить учиться – это главный вопрос, который волнует молодых людей после окончания школы. Выбор предполагает то, как сложится в дальнейшем судьба человека.

По данным, предоставленным ведущим специалистом отдела образования О.М. Савчук, в этом году из 63 человек, окончивших 11-й класс, 57 продолжили обучение. Высшее образование получают 20 ребят, среднее специальное – 35, начальное профессиональное – два человека. Шесть выпускников решили не продолжать учёбу. Причины у всех разные: трое устроились на работу, одна из выпускниц вышла замуж, один юноша был призван в армию, а другой ещё не определился.

Ребят, окончивших девять классов, в этом году 103 человека. Большинство из них (66 учащихся), продолжили обучение в школе. Начальное профессиональное образование получают 13 человек, среднее специальное – 21. Две выпускницы создали семью, один человек не смог продолжить обучение по состоянию здоровья.

В преддверии праздника

◆ Подготовила Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

На очередном заседании президиума районного совета ветеранов обсудили вопрос подготовки к Международному дню пожилых людей, проведения праздничных мероприятий в первичных организациях.

Со слов председателя совета ветеранов Н.Н. Еськовой, согласно сложившейся традиции в сельских поселениях пройдут концертные и конкурсные программы, чаепития, выставки поделок и овощей. По инициативе РСВ в фойе здания администрации с 15 сентября решено провести выставку под названием «Цветочные композиции». Участие в ней примут цветоводы-любители из первичек. Кроме того, в конце месяца состоится встреча главы района Е.Н. Ковалчука с активистами ветеранского движения.

– На заседании межведомственной комиссии по вопросам социальной поддержки граждан пожилого возраста, которое прошло под председательством заместителя главы района И.В. Таржемановой, директор МАУК «Перспектива» К.К. Кравченко предложил открыть декаду празднования в районе Дня пожилых людей очередным фестивалем творчества пенсионеров. Мероприятие состоится 1 октября, – рассказала Нина Николаевна.

ПИСЬМО В НОМЕР



Незабываемая поездка

В редакцию газеты пришло письмо от жительницы с. Малоскаредное В.С. Сапёлкиной, в котором она делится впечатлениями о поездке группы малоскарединских ветеранов на фестиваль «Абалакское поле».

Междунородный фестиваль исторической реконструкции под названием «Абалакское поле» проводится в живописном месте на высоком берегу реки Иртыши, где перед зрителями открывается вид на природу необычайной красоты. Фестиваль проводился уже седьмой раз, он посвящён жизни народов эпохи раннего Средневековья.

Главными героями фестиваля стали реконструкторы из России, Украины, Белоруссии. На центральной сцене-ристанице проходили показательные бои: групповые, парные, одиночные. Затем мы увидели настоящие поединки, а судьи выявили лучших воинов.

Захватывала нас и экскурсия в исторический лагерь, где в походных шатрах, устланных сеном и шкурами, жили реконструкторы. Один из них готовил пищу на костре, кузнечных же дел мастера ремонтировали оружие и предметы быта. Женщины были заняты шитьём одеял. Здесь же реконструкторы-профессионалы рассказали всем присутствующим об особенностях одеял той эпохи и различных видах оружия.

Много зрителей собрал и показ средневековой одежды, где были представлены костюмы разных стран. Интересен был рассказ о том, кто носил такую одежду, что означают различные аксессуары. Можно было многое посмотреть и поучаствовать самим. Действовал средневековый лучший тир, а торговым рядам по продаже сувениров, казалось, не было конца.

Для детей работала игровая площадка с различными конкурсами. На фестивале в первый день собрались более 15 тысяч человек. Незабываемая, доброжелательная, праздничная атмосфера постоянно сопровождала нас. Здесь всегда, если ты устал, спокойно можно отдохнуть, если вдруг захотел поесть – в твоём распоряжении кафе. И никакой грубости. За всё время, что мы были на фестивале, не увидели ни одного курящего, не говоря уже о тех, кто употреблял бы спиртное.

Весь день над нами кружила небольшой беспилотник, который не просто делал снимки с праздника, но и следил за безопасностью. От имени всех хочется сказать большое спасибо директору ООО «Аромашевопассажиртранс» В.А. Камилову, предоставившему автобус, и водителю В.С. Боярских. Отдельное спасибо за организацию такой интересной экскурсии председателю первичной организации совета ветеранов Р.В. Скрипкиной. Здоровья всем и вашим семьям, спокойствия и благополучия!

Учредитель:
Департамент информационной политики
Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр «Слава труду».
627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом».
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Объем – 1 печатный лист. Печать офсетная.
Время подписания в печать, установленное по графику 8.00.
Время подписания в печать фактическое 8.00.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области и Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Е.А. Горбунова – директор, главный редактор – 8 (34545) 2-30-58.

М.М. Осокина – редактор (*тел.: 2-11-64*); **И.В. Горбунов** – редактор радио
«Говорит Аромашево» (*тел.: 2-13-39*);
А.Н. Барабанников – ответственный
секретарь (*тел.: 2-30-57*);
Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом пи-
сем и социальных проблем (*тел.: 2-16-54*);
С.Н. Степанюк – заведующий отделом
общественно-политической жизни
(*тел.: 2-30-56*);
Л.А. Шамшурин – главный бухгалтер
(*тел.: 2-11-85*).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямalo-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-00477 от 26 декабря 2011 г.

**РЕКЛАМА
И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**
принимаются с 8 до 16 часов,
обед с 12 до 13 часов;
• телефон/факс: 2-11-85.
• e-mail:
reklama.slavatrudu@yandex.ru
– Ответственность за досто-
верность рекламы несут рекла-
модатели.
– Материалы, помеченные зна-
ком «Р», публикуются на догово-
рной основе.
– Точка зрения редакции не всегда
совпадает с мнением авторов
публикуемых материалов.
– Поступившие в редакцию ма-
териалы не рецензируются и не
возвращаются.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
54332
ТИРАЖ 2752 ЭКЗ.

ЗАКАЗ № 73
ЦЕНА 8 РУБ. 51 КОП.

 <http://tyumedia.ru/21/>
 slavtrudu@rambler.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

16+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!